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12. Sinif(B)
Fizik

Kirilma ve Renk

Ve

J

Ortam degisteren bir 1sik 1$IninIn;
[. ilerleme hizi
Il. enerji
. frekans

hangi 6zellikleri degisir?

A) Yalniz I.

B) Yalniz II. C) Ivell.

D) Ivelll. E) Il ve lll.

n, kirnlma indisli ortama n,, kirilma indisli paralel yizIG or-
tam yerlestirilip I 1s1k 1s1n1 Sekildeki gibi génderiliyor.

X"
e
Z'

Gonderilen I 1sik 1SInI;
l. - n,>n, ise K noktasindan,
Il. n,>n, ise M noktasindan,
lll. n, = n, ise L noktasindan

gecgerek sistemi terk edebilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell.

D) 1velll. E) Il ve IIl.

Kiricilik indisi n,, olan ortamdan
n, olan ortama gonderilen X
Isini - sekildeki gibi sinirdan 1

gegiyor. W o

X 1sinin tam yansima yap-
masi igin;
[. 6 arttirimal,
Il. n, arttiriimali,
. n, azaltilmali
islemlerinden hangileri yapilabilir?
C) lvell

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) 1velll. E) I, Il ve llI.
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GOl igerisindeki baliga bakan balik¢i, baligi oldugu yer-
den kendisine daha yakin goéruyor.

Bunun sebebi;
I. 1s1§in kirllmasi,
II. 15181n gbl ylizeyinde yansima yapmasil,
[ll. balik¢inin 1sik kaynagi ile ayni ortamda bulunmasi
olaylarindan hangileridir?
A) Yalniz I.

B) Yalniz Il. C) Yalniz lll.

D) Ivell. E) I ve lll.

Kiricihik indisi n, olan ortamdan gelen I i1sininin, kiricilik
indisi n,, olan ortama gegcisi sekildeki gibidir.

Buna gore 6 agisinin kigiilmesi icin o, n, ve n, nice-
liklerinden hangileri tek basina azaltilabilir?

A) Yalniz n B) Yalniz o C)aven,

1

D)n, ven, E)aven,

X saydam ortamindaki kiiresel Y ve Z ortamlarina génde-
rilen | 11k 1sinlarinin izledigi yol sekildeki gibidir.

Isinin bu ortamlardaki ilerleme hizi Vy Vy Ve Vy oldu-
guna gore;

L vy>v,

. vy >v,

N vy > vy
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz .

D) I ve Il.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 111
E) Il ve lll.
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7. Karanhk ortamdaki saydam olmayan engelin dnine kir-
mizi ve mavi I1sik kaynaklari sekildeki gibi yerlestirilerek
beyaz perde Uzerinde gdlge olusmasi saglaniyor.

Kirmizi

Perde lizerinde olusan golgenin sekli ve rengi asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

siyah

kirmizi magenta

D) E)

magenta

8. Sar ve Cyan filtreler kullanilarak beyaz isiga bakan g6z
sekildeki gibidir.

™

Sari Cyan

Buna gére g6z hangi i1sik rengini algilar?

A) Kirmizi B) Cyan C) Yesil

D) Sari E) Turuncu
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1.

Cisimlerin renklerinin farkli olmasinin nedeni farkli isik
renklerini yansitabiliyor olmasidir.

Buna gore;
I. Yesil 1sik altinda beyaz cisim yesil gérundir.
Il. Beyaz isik altinda cyan cisim mavi gorundr.
I1l. Mavi i1sik altinda sari cisim siyah goérindar.

hangilerinde cisimlerin goriilme renkleri dogru
verilmigtir?

A) Yalniz I. B) Yalniz IIl. C) lvell

D) 1velll. E) Il ve Ill.

. Karanlik bir ortamda sari renkli zemin tzerindeki beyaz,

mavi, yesil renkli harflerin Gzerine 11k disuriliyor.

D
D

Buna gore;
[.  Kirmiziisik dusurdlirse M ve Y harfleri okunur.
[I. Beyaz isik dusurdlurse tim harfler okunur.
[ll. Mavi i1sik dusurdlurse B ve M harfleri okunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) Il velll. E) I, Il velll.

Ana 1sik renklerin karisimi ile ara 11k renkleri elde edilir.
Buna gore;

[. Kirmizi + Yesil = Sari

[I. Sari + Cyan = Yesil

[ll. Yesil + Mavi = Cyan
kansimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C) lvell

D) 1velll. E) Il ve IIl.

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



